

东营成立首支学校消防志愿者服务队

学生组团探警营,参观消防装备

文/片 本报记者 杨玉龙



14日上午,在北二路附近的东营区消防大队特勤中队,来自东营市胜利一中的学生们组团来探警营,不仅参观了先进的消防装备,还进行了现场灭火体验。

消防装备种类繁多,消防坦克引学生好奇

6月14日,东营首支学校消防志愿者服务队成立,在北二路附近的东营区消防大队特勤中队,来自东营市胜利一中的学生们组团来探警营,不仅参观了先进的消防装备,还进行了现场灭火体验。这支志愿者服务队组建后,将成为学校消防宣传教育的主要力量。

14日上午,在东营区消防大队特勤中队院内,消防车、云梯车等各种消防装备被整齐摆放成行,身穿统一校服、来自胜利一中的学生们正围绕在讲解员身旁,仔细听各种设备的用途和使用方法。

“这是咱东营成立的首支学校消防志愿者服务队,把消防宣传教育从学生抓起,随着他们的成长,将消防安全观念带给更多的人。”在为胜利一中消防志愿者服务队授旗仪式上,东营市消防志愿者协会会长王相军告诉记者,为了让学生对消防安全有更深入认识,特别安排了此次参观警营活动。

在消防战士的带领下,学生们参观了各种消防装备,还兴致勃勃地参观了战士的内务设

置、车辆器材装备等,许多学生都被现场摆放的防火服、消防头盔、抢险救援等消防器材装备深深吸引。现场不时有学生好奇地询问“这是什么?”

面对学生们的提问,消防官兵不厌其烦地予以解答,还现场做了演示了一些简单的消防器材的使用方法,并为他们介绍了一些基本的消防常识和遇到火灾后的逃生方法,引来学生阵阵惊叹声。

“你看,这是辆消防坦克,咱省内只有两辆,另一辆在青岛。”在学生一阵惊叹声中,消防官兵介绍,该坦克由97式坦克改造而成,可以完成铲雪、复杂路况时的灭火作

体验背负消防装备,走两步都喊累

“穿上消防隔离服,带好各种装备,足有60公斤重。要从楼梯爬到10楼,你们用时要多久?”消防官兵介绍,带齐装备,3次上下十层,是他们经常训练的一个科目,“没经过训练的话,很难在短时间完成,火灾无情,只有在最短时间内靠近消灭火源,才能为生命财产赢取宝贵的时间。”

“每当看到身穿战斗服、面戴呼吸面罩、背负氧气瓶的消防队员,都会觉得威风。”在参观中,一名学生说。而在消防官兵讲解完后,两名学生迫不及待地穿上消防靴和战斗服,随后背上氧气瓶。“确实很重,走路都很费劲,更别提爬楼了!”而消防官兵介绍说,不论在冬天还是夏天,战士们都要身穿这套装备冲到救火现场灭火。“天这么热,再穿上这么厚厚的一层,你

看我满身都是汗!”在脱下战斗服后,一名体验者满头大汗。

在体验完战斗服后,消防官兵还让学生们拿起了喷水枪,随着一连串水雾喷出,一名身材娇小的女生手拿水枪往后退了几步。“压力很大,一定要拿稳啊!”在消防官兵的帮助下,几名同学轮流做了体验。“以前看着挺简单,没想到那么沉,长时间一定很累的!”

参观结束后,王相军告诉记者,让孩子们零距离地接触消防,体验红门魅力,能让他们从小了解有关消防知识,增强他们的防火自救意识。“火灾防控很重要,随着消防志愿者服务队伍的扩大,越来越多的人关注消防安全,火灾事故才会从隐患处被消灭。”

MERS影响,韩国游遇冷

日本、东南亚等线路成旅行社主推

本报6月14日讯(记者 王晓云) 端午临近,加上即将到来的暑假,外出旅游又开始列入不少市民的计划中。不过,记者调查发现,一直是热门线路的韩国游,最近却因为受MERS疫情影响,热度有所下降,不少市民退团或改选日本游、东南亚游。

14日,记者采访多家旅行社了解到,因为价格便宜、路途近,韩国游一直受到市民的欢迎。而在今年5月份,韩国出现中东呼吸综合征确诊病例事件,截至6月13日的通报显示,韩国感染MERS病毒总人数达138人,其中14人死亡。受此影响,不少已经预订了韩国游的游客选择退团,韩国游持续遇冷。

“韩国还有团可以去,也有近期游玩回来的。但是为了躲避疫情,很多顾客都选择了退团。”位于东三路附近的利丰国旅的工作人员告诉记者,目前去韩国旅游的游客少发的团也很少,“退团的游客很多,建议市民过了这一阵儿再去。”

位于大渡河路附近金桥国际旅行社的工作人员告诉记者,目前去韩国游玩的市民很少,“目前大家都不了解那边的情况,有的人说能玩,有的人说疫情很严重。总之是退团的人比较多。”

黄河口国际旅行社的工作人员则表示,虽然目前有发往韩国的旅行团,但不建议市民近期飞往韩国,“之前不少游客报团了,但出现MERS事件后基本上都退团了。”

市民李女士在五月初就报名了6月底飞往韩国首尔济州岛四天五夜的旅行团。“没办法,因为MERS退团了,一开始我很不情愿,但想想怀着忐忑的心情去旅游还不如不去。”李女士说,她和家人考虑更改线路到东南亚或日本游玩。

“出去玩图的就是开心放松,暂时还是不去韩国比较好,等过了疫情这一阵儿,再出去玩也一样。短途出境游,可以选择港澳或是日本。”一旅行社工作人员说,原本推的日韩游,现在多变成了日本游。此外,随着暑期旅游旺季的到来,出游价格也将上涨。

利丰国旅的工作人员也称,受MERS影响,韩国游“遇冷”,不少预订去韩国旅游的游客多选择转到泰国或日本游玩,“近期我们重点在推的短途出境游,主要是飞往日本或者东南亚方向。”

“部分取消赴韩游的游客改签了日本游,目前也正是比较好的季节,日元汇率下降,购物很划算。”东营毓龙航空国际旅行社的工作人员告诉记者,现在要去日本旅游,必须提前15到20天开始报名,“日本6日游价格在6000多元,价格要看航班,春秋航班便宜一些。夏季本来是旅游高峰期,去的人多价格也稍微高一些”。

黄三角早报

15266009335(巩记者)
18606464547(侯记者)

青岛高端品质
楼盘鉴赏团

团员持续招募中

◎全程免费 专车接送 ◎阳光、沙滩,尽享青岛海岸风光! ◎投资、自住,优惠空前来袭!